

Мониторинг средств массовой информации



3 мая 2023



Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
03.05.2023 В результате пожара в Балашихе пострадали пять человек.....	4
02.05.2023 Ребёнок отравился в кафе Москвы употребив неизвестное вещество вместо сока	4
02.05.2023 В Останкинской башне упал рабочий при монтаже кондиционера	4
02.05.2023 Машинист погрузочной машины задавил сам себя	4
02.05.2023 Покупатель из самодельного ружья отстрелил ухо продавцу в Москве	5
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	5
03.05.2023 Челябинские работодатели нарастили долг по зарплате.....	5
02.05.2023 В Заполярье задолженность по зарплате за апрель снизилась в девять раз	5
02.05.2023 Воронежский предприниматель за год задолжал сотрудникам почти миллион	6
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	6
03.05.2023 Руки не доходят	6
В.В. ПУТИН	7
02.05.2023 Путин попросил кабмин обеспечить отдых в лагерях детей из регионов с пожарами.....	7
02.05.2023 Путин перенес День молодежи на последнюю субботу июня	8
М.Г. РЕШЕТНИКОВ	8
02.05.2023 Максим Решетников: развитие партнерства с Узбекистаном – остается важным приоритетом для России..	8
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	9
02.05.2023 Минтруд предлагает упростить назначение региональных социальных доплат к пенсии	9
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	10
03.05.2023 За ЖКХ и личный транспорт: Роструд сказал о компенсациях россиянам на работе	10
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	10
03.05.2023 Трудовая инспекция посетила брянскую таможню.....	10
02.05.2023 Сотрудник нижегородской компании скончался на рабочем месте.....	11
02.05.2023 «Бесстрашные строители»: петрозаводчане нашли нарушения безопасности на стройке БСМП	11
СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА.....	11
03.05.2023 Не менее 500 работников для сферы ОПК бесплатно обучат в Хабаровском крае	11
ПРОФСОЮЗЫ	12
03.05.2023 Ведение единого реестра цифровых платформ может быть поручено ФНС	12



АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	13
03.05.2023 Нечаев считает губительной систему обязательного распределения после окончания вуза	13
03.05.2023 Три вуза предоставляют площадку для переобучения вернувшихся с фронта	14
03.05.2023 Приглашение в медицину	15
02.05.2023 В Тульской области вопрос спрос на соискателей старше 50 лет	15
02.05.2023 Сенатор Шейкин предложил ввести систему целевого набора и распределения для "айтишников"	16
02.05.2023 Депутат КПРФ: проект нового ТК вводит индексацию зарплаты в соответствии с инфляцией.....	16
НОВЫЕ РЕГИОНЫ	17
02.05.2023 В Херсонскую область направятся 36 врачей узкого профиля для лечения пациентов - власти	17



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

03.05.2023

В результате пожара в Балашихе пострадали пять человек

При возгорании в подмосковной Балашихе пострадали пять человек. Об этом сообщили в региональном управлении МЧС вечером во вторник, 2 мая. Загорелась хозяйственная постройка на улице Гагарина. Пожар удалось локализовать на территории в 300 кв. м, отмечается в сообщении ведомства.

На месте происшествия работают 15 единиц техники, а также 53 человека.

<https://iz.ru/1507401/2023-05-03/v-rezultate-pozhara-v-balashikhe-postradali-piat-chelovek>

02.05.2023

Ребёнок отравился в кафе Москвы употребив неизвестное вещество вместо сока

В кафе в центре Москвы произошел инцидент, когда девятилетний мальчик чуть не выпил опасное вещество по ошибке персонала.

Мальчик заказал сок в стеклянной бутылке, но внутри была другая жидкость, которая могла быть опасной. Ребенок не проглотил его и успел выплюнуть.

Мать ребенка Анастасия утверждала, что бутылка открылась легко и не исключено, что кто-то из сотрудниц на кухне налил в бутылку отравляющее вещество. Она предположила, что это может быть чистящее средство. Ребенок **получил химический ожог языка, и сотрудники кафе оперативно вызвали скорую помощь**.

По словам Анастасии, сотрудники кафе испугались, а администратор сняла происходящее на камеру. Кафе сняло с себя ответственность, заявив, что вместо этого следует допросить производителя сока. Врачи связались с правоохранителями. Прокуратура приняла решение возбудить уголовное дело по УК РФ. Инцидент произошел в этот же день на улице Солянка в центре столицы. Жизнь ребенка вне опасности после того, как у него диагностирован химический ожог языка и пищевода, ему была оказана вся необходимая помощь.

<https://dailynews.ru/2023/05/02/rebenok-otravilsja-v-kafe-moskvy-upotrebiv-neizvestnoe-veschestvo-vmesto-soka.html>

02.05.2023

В Останкинской башне упал рабочий при монтаже кондиционера

Рабочий упал при монтаже кондиционера в Останкинской башне на северо-востоке Москвы, рассказал РИА Новости представитель экстренных служб столицы.

"Произошло падение рабочего при монтаже кондиционера внутри башни", - сказал собеседник агентства.

По его словам, высота падения составила около двух метров, обстоятельства происшествия и состояние пострадавшего уточняются.

<https://ria.ru/20230502/rabochiy-1869134950.html>

02.05.2023

Машинист погрузочной машины задавил сам себя

В Красноярском крае случилась трагедия: молодой **рабочий** предприятия "Норильского Никеля" **погиб на рабочем месте**.

Как пишет Telegram-канал Baza, чрезвычайное происшествие случилось на территории рудника "Комсомольский". По сведениям источника, 29-летний рабочий с помощью пульта дистанционно управлял погрузочной машиной. В



какой-то момент мужчина ошибся и нечаянно направил погрузчик прямо на себя. В результате он получил травмы, несовместимые с жизнью, и скончался на месте инцидента.

<https://mirnov.ru/lenta-novostej/mashinist-pogruzochnoi-mashiny-zadavil-sam-sebja.html>

02.05.2023

Покупатель из самодельного ружья отстрелил ухо продавцу в Москве

В Москве в результате стрельбы **пострадал продавец** комиссионного магазина. Его доставили в больницу. Силовики опросили стрелка, но не задерживали, сообщил Telegram-канал Shot.

В помещение торговой точки вошел 39-летний житель столицы. Он стал показывать продавцу самодельное подобие ружья. Внезапно грянул выстрел. **Работник** магазина **получил травму** уха.

<https://newinform.com/24027922-pokupatel-iz-samodel-nogo-ruzh-ya-otstrelil-uhu-prodavtsu-v-moskve>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

03.05.2023

Челябинские работодатели нарастили долг по зарплате

В Челябинской области на 1 апреля **задолженность по зарплате** составила 28,8 млн рублей. Челябинскстата отметил лишь незначительно увеличение долга: за месяц он вырос на 20 тысяч рублей.

"На 1 апреля суммарная **задолженность по заработной плате** составила 28 млн 838 тысяч рублей и по сравнению с 1 марта увеличилась на 20 тысяч рублей, или на 0,1%. Использованы данные по наблюдаемым видам деятельности, не относящимся к субъектам малого предпринимательства", - отметили в пресс-службе статистического ведомства.

Если сравнивать с апрелем 2022 года, рост будет более значительный. Год назад в этот период задолженность составляла на 6 млн 198 тысяч рублей меньше. Заметные колебания, согласно данным Челябинскстата, наблюдались в мае и летом 2022 года. С начала 2023 года величина долга значительных изменений не претерпела. В структуре обязательств 85% (24,6 млн рублей) - доля прошлого года, остальное относится к текущему.

В итоге при сохранении уровня оплаты труда можно говорить о погашении некоторой задолженности в 2022 году и появлении новых долгов. В расчете на одного сотрудника просроченные обязательства составили 111,8 тысячи рублей. Численность работников, кому должны, с апреля 2022 года неизменна и оставляет 258 человек. Вся сумма просроченной задолженности приходится на долги предприятий обрабатывающих производств.

<https://ura.news/news/1052646215>

02.05.2023

В Заполярье задолженность по зарплате за апрель снизилась в девять раз

Задолженность по заработной плате в Мурманской области за апрель снизилась в девять раз и составила 4,8 млн рублей. Большая часть долга (40,1 млн рублей) числилась за двумя предприятиями АО "Специальная производственно-техническая база Звездочка" (входит в группу компаний АО "Объединенная судостроительная корпорация"), сообщили ТАСС во вторник в министерстве труда и социального развития Заполярья.

По данным Росстата, на 1 апреля задолженность свыше 30 млн рублей была зафиксирована в нескольких регионах России, в том числе в Мурманской области, где выросла в 4,7 раза до 42,9 млн рублей.

"На сегодняшний день **задолженность по заработной плате** в организациях, являющихся респондентами Мурманскстата, снизилась в девять раз и составляет 4,8 млн рублей. Долги по оплате труда в бюджетных организациях не зафиксированы", - сказал собеседник агентства.



В Минтруда Заполярья отметили, что на 1 апреля **задолженность по заработной плате** была отмечена в трех организациях региона, при этом более 95% **долга** (40,1 млн рублей) числились за двумя предприятиями: АО "Специальная производственно-техническая база Звездочка" в городе Полярном и его филиалом в Мурманске.

"В апреле работникам АО "Специальная производственно-техническая база Звездочка" и филиала "Мурманский" было выплачено более 36 млн рублей. Ситуация находится на постоянном контроле регионального правительства, соответствующие мероприятия только в этом году проводились пять раз", - подчеркнули в министерстве.

В региональном министерстве труда также добавили, что в настоящее время полностью погашена задолженность в 1,9 млн рублей перед работниками ГОУП "Кандалакшаводоканал", попавшего в перечень предприятий-должников.

<https://tass.ru/ekonomika/17660343>

02.05.2023

Воронежский предприниматель за год задолжал сотрудникам почти миллион

Завершено расследование уголовного дела в отношении предпринимателя, который **задолжал по зарплате** своим сотрудникам более 720 тысяч рублей, сообщили в пресс-службе СУ СКР по Воронежской области.

На скамье подсудимых окажется 38-летний индивидуальный предприниматель из Борисоглебского района Воронежской области. Мужчину обвиняют в совершении преступления, предусмотренного статьей УК «**Невыплата заработной платы**».

Силовики установили, что с 1 июля 2021 года по 31 мая 2022 года он **не платил зарплату** своим 14 сотрудникам, хотя и имел такую возможность. В результате долг превысил 720 тысяч рублей. В ходе следствия он полностью рассчитался со своими работниками.

«На завершающей стадии расследования уголовного дела от обвиняемого поступило ходатайство о направлении уголовного дела в суд с постановлением о возбуждении перед судом ходатайства о прекращении уголовного дела и назначении ему меры уголовно-правового характера в виде судебного штрафа. Следователем следственного отдела вынесено соответствующее постановление, которое вместе с материалами уголовного дела направлено в суд для принятия решения о прекращении уголовного дела в отношении обвиняемого и назначении ему судебного штрафа», - рассказал руководитель Борисоглебского межрайонного следственного отдела регионального следственного управления СК России Роман Филатов.

https://vrn.aif.ru/incidents/crime/voronezhskiy_predprinimatel_za_god_zadolzhal_sotrudnikam_pochti_million

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

03.05.2023

Руки не доходят

В России до минимума снизилась **трудовая миграция**

Количество россиян, которые переехали в другой регион на заработки, сократилось на 7,4% до 2,6 млн человек по итогам 2022 года, посчитали в FinExpertiza на основе данных Росстата. Это минимальное значение с 2015 года. Даже во время пандемии, в 2020 году, показатель был выше - 2,78 млн человек.

Чаще всего уезжали на заработки в другие регионы жители Подмосковья (18,5% от всех занятых), Адыгеи (18%), Ленинградской области (15,7%), Чувашии (12,9%), Марий Эл (12,1%), Калмыкии (10,3%).

Центральными притяжения рабочей силы в основном стали северные территории и крупные экономически развитые города. Самое большое количество трудовых ресурсов привлекли Ямало-Ненецкий автономный округ (34,9%), Ненецкий автономный округ (20,8%), Ханты-Мансийский автономный округ (19,9%). Москва находится на



четвертом месте по количеству приезжающих на работу граждан (18,6%). Санкт-Петербург привлекает 6,6% сотрудников и находится на девятом месте.

Чаще других готовы молодые сотрудники. "Люди старше 45 лет в меньшей степени готовы к переездам. Чаще уезжают мужчины. Типичный портрет внутрироссийского **трудового мигранта** - специалист с высшим образованием или квалифицированный рабочий, проживающий в городе", - отмечает президент FinExpertiza Елена Трубникова.

Эксперты называют сложившуюся ситуацию закономерной. Сокращается численность трудоспособного населения в России, и количество переезжающих сотрудников в том числе, поясняет проректор Финансового университета при правительстве РФ Александр Сафонов. Кроме того, на количестве переездов сказалась СВО. Молодые, готовые к переездам мужчины были мобилизованы или сами решили стать добровольцами. Некоторые сотрудники уехали из страны, часть уже вернулась, но не готова к переездам.

Многим сотрудникам больше не нужно покидать собственный регион, чтобы найти работу, считает Елена Лимонова, директор по развитию кадрового агентства Staaff-AP, эксперт по вопросам труда Московского отделения "ОПОРА России". "С расширением производства предприятий тяжелой промышленности возрос спрос на кадры в регионах. Это в первую очередь касается Урала и Поволжья", - поясняет она.

Сокращает переезд персонала и распространение удаленного режима работы. "Для создания рабочего места требуются лишь компьютер и выход в интернет. Место проживания при этом не имеет значения", - констатирует Елена Лимонова. Она поясняет, что этот режим активно используется для привлечения программистов, маркетологов, специалистов по PR, дизайнеров в том числе из других регионов.

Российская газета

В.В. ПУТИН

02.05.2023

Путин попросил кабмин обеспечить отдых в лагерях детей из регионов с пожарами

Социальный блок Правительства займется вопросом обеспечения отдыха детей из пострадавших от пожаров регионов в оздоровительных учреждениях. С такой просьбой к политикам обратился на совещании с членами кабмина Президент РФ Владимир Путин.

Ранее «Парламентская газета» сообщала, что в ряде российских регионов, преимущественно на Урале, произошли крупные пожары. Наиболее разрушительное возгорание случилось в поселке Сосьва Свердловской области. В огне пострадали более 110 строений, еще около 1200 зданий спасателям удалось отстоять.

«Я бы попросил социальные службы и социальный блок Правительства, Татьяна Алексеевна [Голикова], Вас подумать над тем, что и как можно сделать для того, чтобы во время оздоровительного детского отдыха детей из этих регионов, как мы и делали в подобных случаях ранее, направить на отдых в наши соответствующие детские учреждения», - приводит слова главы государства агентство РИА «Новости».

Российский лидер также поручил премьер-министру Михаилу Мишустину проконтролировать выделение денег на восстановление домов от пожаров в Свердловской и Курганской областях. Путин заметил, что для этого МЧС и местные власти должны будут провести дополнительный анализ нанесенного стихией ущерба.

Тем временем глава МЧС Александр Куренков сообщил на совещании президента с членами кабмина, что в ряде регионов России ожидается ухудшение противопожарной обстановки: на Дальнем Востоке - в юго-западной части Республики Саха (Якутия), Приморском крае, Амурской области, Еврейской автономной области.

Кроме того, ухудшится обстановка в Красноярском и Алтайском краях, в Новосибирской и Омской областях, а также в ХМАО, Свердловской, Тюменской, Челябинской и Курганской областях, Татарстане и Башкирии, указал он.



<https://www.pnp.ru/politics/putin-poprosil-kabmin-obespechit-otdykh-detey-iz-regionov-s-pozharami-v-lageryakh.html>

02.05.2023

Путин перенес День молодежи на последнюю субботу июня

С 1993 года этот праздник ежегодно отмечался 27-го числа

В России День молодежи будет отмечаться в последнюю субботу июня. Соответствующее распоряжение подписал президент страны Владимир **Путин**.

"Отмечать День молодежи в последнюю субботу июня", - говорится в документе. Он опубликован на официальном интернет-портале правовой информации. Распоряжение вступило в силу со дня его подписания.

Согласно ранее действовавшему распоряжению от 24 июня 1993 года, этот праздник ежегодно отмечался 27 июня. Он существует с 7 февраля 1958 года, когда председатель Президиума Верховного совета СССР К. Е. Ворошилов учредил своим указом День советской молодежи. В качестве праздничного дня было установлено последнее воскресенье июня.

После распада Советского Союза большинство постсоветских республик перенесли этот праздник на другой день. Остальные изменили его название или вовсе его упразднили. В последнее воскресенье июня праздник продолжает отмечать только Белоруссия.

После проверки его на достоверность можно начать разбирательство, отметил представитель Кремля

Пресс-секретарь **президента России** Дмитрий Песков заявил, что появившаяся в социальных сетях видеозапись, на которой якобы запечатлено обезглавливание украинского военнопленного российскими военнослужащими, нуждается в проверке на подлинность. "Сначала...

"Дайте мне набрать роту из детей элиты, отправить ее на передовую и война закончится в тот же день", - говорил генерал

Основатель российской частной военной компании (ЧВК) "Вагнер" Евгений Пригожин напомнил о словах генерала Александра Лебедя, комментируя **поправки к закону** "О воинской обязанности и воинской службе". Журналисты поинтересовались...

Глава государства прибыл в Крым на открытие Школы искусств

Российский президент Владимир **Путин** прибыл в Крым в девятую годовщину воссоединения полуострова с Россией. Глава государства посетил Севастополь, он также принял участие в открытии Школы искусств и детский центр "Корсунь" в Херсонесе....

Можно ли сбежать из-под домашнего ареста

Листая архив "Труда" за 2000 год, наткнулась на опубликованную в апреле заметку "Побегоопасный сезон" - о том, что с наступлением весны в разы растет число попыток сбежать...

https://www.trud.ru/article/02-05-2023/1496141_putin_perenes_den_molodezhi_na_poslednjuju_subbotu_ijunja.html

М.Г. РЕШЕТНИКОВ

02.05.2023

Максим Решетников: развитие партнерства с Узбекистаном – остается важным приоритетом для России

Одним из существенных факторов стабильности российской экономики является развитие взаимоотношений с рынком стран СНГ. Товарооборот России с СНГ в 2022 году превысил 100 млрд долл., что составляет 5% от



российского ВВП. При этом сотрудничество охватывает не только торговлю, но и транспорт, логистику, **трудовую миграцию**, финансы и гуманитарное сотрудничество.

Об этом министр экономического развития России Максим Решетников заявил в ходе панельной сессии, посвященной перспективам углубления экономического сотрудничества стран СНГ. Сессия состоялась в рамках деловой программы Ташкентского международного инвестиционного форума (ТИФ-2023) в столице Узбекистана.

В данный момент страны Центральной Азии, по его словам, занимают особое место среди стран СНГ. Через Центральную Азию проходят важные логистические коридоры – восточная ветка МТК «Север-Юг» и маршрут «Россия-Казахстан-Китай» восточного направления. Российские предприниматели заинтересованы в сотрудничестве с этим емким и быстро растущим рынком.

«Сердце Центральной Азии и один из локомотивов её роста на сегодня – Узбекистан. Для России Узбекистан продолжает оставаться одним из ключевых партнеров, с которым наша страна планирует развивать и укреплять контакты, – подчеркнул Максим Решетников. – За последние 20 лет экономика Узбекистанаросла почти в 2,5 раза быстрее среднемировых темпов роста, а сейчас на страну приходится пятая часть ВВП всей Центральной Азии и есть все условия для дальнейшего усиления позиций».

Россия, по его словам, сохраняет курс на дальнейшее укрепление торговых связей с Узбекистаном. Взят хороший темп для развития торгово-экономических отношений: последние несколько лет взаимный товарооборот между Россией и Узбекистаном ежегодно увеличивается на 20%.

Растет инвестиционное сотрудничество – объем капиталовложений уже превысил 10 млрд долл. И если раньше российские и узбекские предприниматели вкладывали инвестиции в нефтегазовый сектор, автомобильную промышленность, телекоммуникации и сельское хозяйство, то сейчас инвестиционные приоритеты сместились в «несыревой» сектор – в логистику, строительство и науку.

В числе наиболее важных сфер для дальнейшего сотрудничества с Узбекистаном российский министр отметил туризм и развитие русского языка как языка межнационального общения. И торговля, и инвестиции, по его словам, строятся на понимании друг друга. Русский язык объединяет две страны. На сегодняшний день в Узбекистане действует 955 русскоязычных школ и 16 филиалов российских вузов. Не исключено, что в перспективе часть студентов может связать свою карьеру с Россией.

<https://www.rusexporter.ru/news/detail/16990/>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

02.05.2023

Минтруд предлагает упростить назначение региональных социальных доплат к пенсии

В **Минтруде** предложили дать право Соцфонду устанавливать региональные социальные доплаты для неработающих пенсионеров, чьи пенсии ниже прожиточного минимума, сообщает "Парламентская газета". Законопроект опубликован на портале нормативных правовых актов.

Сейчас эту доплату устанавливает уполномоченный орган исполнительной власти субъекта Федерации. В случае одобрения инициативы Социальный фонд получит право самостоятельно устанавливать и выплачивать региональную доплату к пенсии, по аналогии с тем, как это происходит с федеральной доплатой.

- Надо отдать должное министерству, видно, что работа грамотная и планомерная, и в конечном итоге мы придем к тому, что вся система получения соцгарантий будет абсолютно прозрачна и понятна, - так оценила инициативу **Минтруда** депутат ГД РФ, лидер профсоюзов Кубани Светлана Бессараб.

Напомним, что в 2023 году федеральный прожиточный минимум для пенсионеров составляет 12 363 рубля. При этом свой прожиточный уровень устанавливают в каждом регионе. В Москве - 16 257 рублей, а в Московской области - 14 848. В Санкт-Петербурге - 12 981 рубль, а в Ленинградской области - 12 733. Если пенсия россиянина не



дотягивает до прожиточного минимума по стране, ему назначают федеральную доплату. А если размер прожиточного минимума в регионе больше федерального, то пенсионер будет получать и региональную соцдоплату.

<https://www.solidarnost.org/news/mintrud-predlagает-uprostit-naznachenie-regionalnyh-sotsialnyh-doplat-k-pensii.html>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

03.05.2023

За ЖКХ и личный транспорт: Роструд сказал о компенсациях россиянам на работе

Работодатели обязаны возместить расходы, уточнили в **Роструде**

Роструд заявил, что работодатели обязаны возместить сотрудникам расходы, связанные с использованием личного имущества. Речь идет, к примеру, о поездках работника на личном транспорте или коммунальных услугах дома.

Как уточнили в **Роструде**, выплата компенсации и возмещение расходов работника - обязанность работодателя. При этом размер компенсации и возмещения определяется соглашением сторон.

Однако важно знать, что возмещать расходы на работе должны лишь в случае, если имущество работника используется в интересах работодателя и с его ведома и согласия.

К примеру, это может быть личный инструмент работника, личная машина, оборудование и т.п.

Так, работнику, который трудится удаленно, могут частично компенсировать расходы на оплату коммунальных услуг, связи или интернета.

Россиянам предлагают жениться ради уменьшения налога

Общественная палата РФ выступила с инициативой сократить подоходный налог для россиян, вступивших в брак

<https://krasnodarmedia.su/news/1497907/>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

03.05.2023

Трудовая инспекция посетила брянскую таможню

Государственная инспекция труда в Брянской области провела профилактический визит в брянскую таможню. В рамках мероприятия были рассмотрены и разъяснены важные вопросы, связанные с заключением трудовых договоров, удержанием заработной платы, правилами приема и увольнения сотрудников.

Кроме того, проведено консультирование по безопасным методам и приемам выполнения работ, использованию средств индивидуальной защиты, порядку отстранения от работы, а также расследованию микротравм и несчастных случаев на производстве.

Особое внимание было уделено разработке и функционированию системы управления охраной труда. Все эти меры направлены на повышение уровня безопасности и комфорта труда работников Брянской таможни.

Представители **Государственной инспекции труда** выразили удовлетворение результатами проведенного визита и отметили готовность оказать дальнейшую помощь и поддержку в решении любых вопросов, связанных с охраной труда.

<https://guberniya.tv/obshhestvo/trudovaya-inspeksiya-posetila-bryanskuyu-tamozhnyu/>



02.05.2023

Сотрудник нижегородской компании скончался на рабочем месте

Обстоятельства выясняются.

43-летний сборщик изделий из стеклопластика и органического стекла ООО НПК «Солдис» скончался на работе, сообщает пресс-служба **Госинспекции труда** в Нижегородской области.

Мужчина потерял сознание на территории производства днем 28 апреля. Коллеги вызвали скорую помощь. Прибывшие медики констатировали смерть работника.

Гострудинспекция выясняет обстоятельства и причины происшедшего.

<https://www.vremyan.ru/news/517801>

02.05.2023

«Бесстрашные строители»: петрозаводчане нашли нарушения безопасности на стройке БСМП

Строители работают с явными нарушениями техники безопасности на территории учреждения. Фото и видео опубликовали в соцсетях. В соцсетях опубликовали фото и видео, на которых запечатлены строители, работающие на площадке одного из корпусов БСМП Петрозаводска с нарушениями техники безопасности. «Бесстрашные строители». Вот так вот работают трудяги на стройке, полно нарушений на строительной площадке. Городская больница рядом, если что, помогут», - подписали снимки авторы поста. На пост отреагировали карельские представители одного из федеральных проектов, которые порекомендовали очевидцам немедленно обратиться со всеми материалами в **Госинспекцию труда** РК.

<https://karelinform.ru/news/2023-05-02/besstrashnye-stroiteli-petrozavodchane-nashli-narusheniya-bezopasnosti-na-stroyke-bsmp-2917948>

СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

03.05.2023

Не менее 500 работников для сферы ОПК бесплатно обучат в Хабаровском крае

Переобучиться для трудоустройства на предприятия оборонно-промышленного комплекса (ОПК) могут бесплатно жители Хабаровского края по нацпроекту "Демография", сообщает пресс-служба регионального правительства.

"В бюджете на эти цели предусмотрено 29,8 млн рублей. Сумма позволит обучить в Хабаровском крае не менее 500 работников ОПК, а также граждан, обратившихся в центры занятости, с которыми предприятия ОПК заключат ученические договоры", - говорится в сообщении.

Отмечается, что затраты предприятий на обучение граждан будут возмещены из краевого бюджета.

Заявки от населения принимают в региональных центрах занятости.

По данным пресс-службы, к проекту уже присоединились несколько крупных организаций, в том числе филиал ПАО "Объединенная авиастроительная корпорация" - Комсомольский-на-Амуре авиационный завод имени Ю.А. Гагарина, ПАО "Амурский судостроительный завод", ОАО "Дальхимфарм", филиал - Хабаровский научно-технический центр ФГУП "НПП "Гамма".

Среди востребованных профессий для обучения: сборщик-достройщик судовой, токарь, трубопроводчик судовой, стропальщик, фрезеровщик, слесарь механосборочных работ, оператор станков с программным управлением, специалист по охране труда.

Ранее сообщалось, что предприятия оборонно-промышленного комплекса (ОПК) в Хабаровском крае готовы трудоустроить свыше 900 работников.



Губернатор Хабаровского края Михаил Дегтярев сообщил о загруженности предприятий ОПК заказами на несколько лет и об увеличении штатной численности. Так, по словам главы региона, Амурский судостроительный завод загружен гособоронзаказом до 2028 года, а Хабаровский - на четыре года.

Открыты вакансии и на хабаровском заводе ОАО "Дальхимфарм", который выпускает свыше 170 разных видов медикаментов, из которых около 100 относятся к жизненно необходимым лекарствам.

Работники оборонных предприятий получают временную отсрочку от призыва на военную службу во время проведения частичной мобилизации.

Информацию о вакансиях на оборонных предприятий края и помощь в трудоустройстве можно получить в центрах занятости населения, обратившись лично или дистанционно через портал "**Работа в России**".

<https://www.interfax-russia.ru/far-east/news/ne-menee-500-rabotnikov-dlya-sfery-opk-besplatno-obuchat-v-habarovskom-krae>

ПРОФСОЮЗЫ

03.05.2023

Ведение единого реестра цифровых платформ может быть поручено ФНС

Эксперты считают, что это еще один шаг к обелению сектора частных услуг

Реестр цифровых платформ занятости (например, Ozon, Wildberries, сервисы "Яндекса" и "Сбера") должна вести Федеральная налоговая служба (ФНС). Это следует из материалов письма замминистра труда Магомеда Абдулхалимова в **Российскую трехстороннюю комиссию** (РТК), с которым ознакомились "Ведомости". Описанная в документе концепция может стать основой для проекта закона-спутника к новому рамочному законодательству о занятости населения.

Порядок формирования и ведения реестра должно будет подготовить правительство отдельным актом, следует из материалов. Согласно предложению, для включения в реестр оператор площадки должен осуществлять информационный обмен с налоговыми органами. Планируется, что в подготовке порядка формирования и ведения реестра примет участие Совет цифровых платформ (согласно материалам, это саморегулируемая организация, объединяющая не менее 20 операторов цифровых платформ занятости). На первом этапе под регулирование могут не попасть доски объявлений (такие как "Профи.ру", "Авито", YouDo), так как часть взаимодействий по заказу происходит вне площадки (например, оплата за услугу наличными), отметил источник, участвующий в подготовке предложений. Для попадания в список власти подготавливают специальные критерии, главным из которых станет размещение заказов и проведение всех платежей внутри сервиса, пояснил собеседник.

По его словам, концепция предполагала, что транзакции таких платформ будут "окрашиваться" и ФНС сможет видеть заказы самозанятых, что позволит в том числе исключить серые схемы.

Согласно материалам, реестр предлагается сделать открытым, а включение в него - обязательным условием для осуществления деятельности цифровых платформ занятости.

Идея создания реестра фигурировала в одной из первых версий законопроекта о занятости населения (прошел первое чтение, сейчас готовятся поправки ко второму. - "Ведомости"). При этом из-за разногласий сторон из него решили исключить главу, посвященную платформам, и оформить вопросы взаимодействия электронных площадок и исполнителей заказов в отдельный законопроект-спутник.

Материалы, направленные в РТК, были подготовлены не только Минтрудом - ими занималась профильная рабочая группа в Госдуме, сообщил "Ведомостям" источник, близкий к рабочей группе. В нее входят депутаты, представители Минтруда, **Федерации независимых профсоюзов России** и РСПП. Пока идет концептуальное обсуждение материалов, они еще не оформлены в законопроект, уточнил он.

"Ведомости" отправили запросы в Минтруд и ФНС.



Все находится в стадии обсуждения, отметил руководитель профильной рабочей группы, депутат Андрей Исаев. Пока нельзя с уверенностью говорить, что в законе будет указан орган, который будет вести реестр, добавил он.

Выйти из тени

Создание реестра - это еще один шаг к обелению сектора частных услуг, в котором, по разным оценкам, может быть занято около 15 млн человек в стране, считает генеральный директор платформы "Рокет ворк" Анастасия Ускова. При этом число самозанятых в стране только приближается к 7 млн человек, напомнила она: "То есть определенно есть куда еще расти".

Сейчас действительно есть проблема, связанная с тем, что не все граждане, которые получают доходы через платформы, платят налоги, согласен проректор Финансового университета Александр Сафонов. При этом идея реестра платформенной занятости не сможет реализовать задачу легализации этих финанс, в случае если взаимодействие происходит вне платформы (например, при оплате заказов напрямую репетиторам), считает он. Такие "прямые" транзакции ФНС отслеживать не сможет, уточнил Сафонов.

Законопроектом планируется ввести перечень критериев, под которые должны подпадать платформы занятости, включаемые в реестр, отмечает директор центра регуляторной политики ЦСР Екатерина Папченкова. Изначально идея была в том, чтобы выделить платформы, которые, с одной стороны, являются технологически зрелыми и участвуют в транзакции между клиентом и исполнителем заказа как посредники, говорит она. С другой - площадка должна предоставлять возможность гибкого графика, что отличает такой формат отношений от трудовых. На соответствие этим критериям и должны быть проверены платформы, желающие попасть в реестр, считает Папченкова.

Существующие платформы за счет высокой степени уберизации устроены достаточно прозрачно, считает Ускова. Они же и осуществляют выплаты, а поводом для них служат, как правило, либо публичные оферты, либо договоры, поэтому "окрасить" поступления не составит труда.

Ведомости

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

03.05.2023

Нечаев считает губительной систему обязательного распределения после окончания вуза

Система обязательного распределения студентов-бюджетников может звучать привлекательно, но практическое ее внедрение губительно и нереализуемо. Об этом написал в среду в своем Telegram-канале глава фракции "Новые люди" в Госдуме Алексей Нечаев.

27 апреля Государственный совет Республики Татарстан направил в Совет законодателей проект инициативы, согласно которому предлагается принимать студентов на бюджет при условии дальнейшего **трудоустройства выпускника на три года**.

"Система обязательного распределения студентов-бюджетников может звучать привлекательно, но на практике она губительна и нереализуема. Каждый год в России выпускается больше полумиллиона бюджетников. Предприятия не скажут "спасибо" за обязательство трудоустроить 500 тысяч человек без опыта, мотивации и навыков. В стране и так есть вузы с целевым обучением", - отметил Нечаев.

Парламентарий считает рабочим механизмом, когда работодатели сами дают вузам деньги, чтобы им подготовили кадры. "Почему нельзя расширить эту программу и идти по пути принуждения, непонятно. Для студентов распределение - это полная потеря мотивации. Сутками готовиться к ЕГЭ, выбирать хороший вуз, а потом три года работать там, где скажут. Понятно, что большинство будет делать вид, что работает, а работодатели - что платят. Потемкинская экономика - совсем незавидная перспектива", - уверен он.

Нечаев отметил, что уже сделано многое для того, чтобы молодым специалистам было проще найти достойную работу. "Льготы и стимулы для работодателей - это правильное направление. Наш закон о первой работе создавал



выгоду для всех. Но принудиловка сведет на нет эти усилия. Поэтому **законопроект о распределении выпускников** мы не поддержим. И призываем всех коллег последовать здравому смыслу", - заключил лидер "Новых людей"

ТАСС - Российские новости

03.05.2023

Три вуза предоставлят площадку для переобучения вернувшихся с фронта

Заявку на обучение можно оставить на портале "Работа России"

Россияне, участвовавшие в спецоперации на Украине, смогут пройти бесплатное обучение или получить дополнительное профессиональное образование по наиболее востребованным специальностям. Постановление об этом 2 мая подписал премьер-министр РФ Михаил Мишустин. Заявку на обучение можно оставить на портале "Работа России". Уточняется, что это решение также распространяется на членов семей участников спецоперации, которые погибли при выполнении боевых задач.

Это постановление правительства расширяет действие программы субсидирования найма и бесплатного переобучения граждан. В ее рамках получить дополнительное профессиональное образование могут безработные граждане, **сотрудники**, находящиеся под риском **увольнения**, отдельные категории граждан в возрасте до 35 лет, люди старше 50 лет, женщины с маленькими детьми, беженцы с Украины. Работодатели получают господдержку за трудоустройство безработных, людей, находящихся под риском увольнения, и граждан до 30 лет.

Образовательные программы предложат РАНХиГС, Томский государственный университет (ТГУ) и Институт развития профессионального образования. Сроки запуска проекта пока неизвестны. "Ведомости" направили запросы в вузы и правительство.

РАНХиГС и ТГУ - крупнейшие операторы программ переподготовки специалистов, рассказал "Ведомостям" зампредседателя думского комитета по науке и высшему образованию Александр Мажуга ("Единая Россия"). В частности, РАНХиГС имеет более 60 филиалов по всей стране, добавила главный научный сотрудник Центра финансово-экономических решений в образовании НИУ ВШЭ Ирина Абанкина. Затраты вузов на обучение правительство предлагает возмещать с помощью средств грантов, говорится в пояснительной записке к постановлению.

ТГУ, в свою очередь, является оператором федерального проекта "Содействие занятости" в рамках национального проекта "Демография", напомнил директор Института образования НИУ ВШЭ Евгений Терентьев. У вуза есть опыт и наработки, которые позволяют реализовать проект для участников спецоперации, считает он. "В России один из самых низких уровней охвата взрослого населения программами переподготовки и переобучения. При этом рынок труда и социально-экономические условия меняются быстро", - говорит Терентьев. Работодателей, предлагающих возможности по повышению квалификации, в стране тоже немного, добавил он.

Подобные программы помогут участникам спецоперации приобрести востребованную профессию на меняющемся рынке труда, а также вернуться к гражданской жизни, полагает Абанкина. По ее словам, многие страны помогают в профессиональной переориентации и трудоустройстве тем, кто выполнял долг по защите государственных интересов. По мнению Мажуги, образовательный проект для участников спецоперации и членов их семей также находится в единой логике с законопроектом партии, который призван свести к минимуму количество неработающего населения.

Разработанный правительством проект подразумевает и господдержку работодателям, трудоустроившим участников спецоперации. Субсидии за это будут равны трем минимальным размерам оплаты труда, увеличенным на районный коэффициент, сумму страховых взносов и умноженным на количество трудоустроенных, говорится в пояснительной записке к постановлению. Работодатель получит первый платеж через месяц после трудоустройства, второй - через три и третий - через полгода.

Самые востребованные на рынке труда специальности - врачи, школьные учителя, специалисты инженерного профиля, инженеры-технологи, специалисты в области биотехнологий, говорит профессор Финансового



университета Александр Сафонов. Также дефицит в рабочих профессиях - не хватает бульдозеристов, крановщиков, трактористов, работников строительных специальностей, маляров, сварщиков, специалистов по укладке бетона, курьеров, комплектовщиков, станочников. Частично этот дефицит связан с тем, что квалифицированные кадры ранее отправились в зону боевых действий, уверен эксперт.

Ведомости

03.05.2023

Приглашение в медицину

Медиков начинают готовить со школьной парты. В Нижегородской области в городе Кстово открылся 25-й в регионе медицинский класс.

Обучение в нем начнется, как и положено, с 1 сентября. Саму же церемонию открытия совместили с мероприятием проекта "Навигация в медицину". Его цель - ранняя профориентация, в том числе и для решения проблемы дефицита медицинских кадров.

По словам директора кстовской школы N 8 Елены Белаш, у них есть опыт создания профильных классов по другим направлениям. "Работает школьный "Кванториум", - рассказала директор. - В нем ученики постигают секреты физики, математики, программирования. Есть у нас технологические классы для старшеклассников, цифровые предметные лаборатории. Для медкласса уже приготовлены манекены для отработки приемов первой помощи, интерактивный стол Пирогова для изучения анатомии и необходимых будущим медикам навыков".

В этом "Кванториуме" занимаются дети из всех кстовских школ. Да и при наборе в открывшийся медкласс на место предыдущего обучения обратят внимание в последнюю очередь. Главное, чтобы у ребенка был интерес к предмету, и он прошел вступительные испытания. А это совсем не ЕГЭ.

Елена Белаш пока не может сказать, какие задания ждут кандидатов в медкласс. Они в процессе разработки специалистами школы, Приволжского исследовательского медицинского университета и Кстовской центральной районной больницы. Это совместная работа. Школьные педагоги дадут углубленные знания по химии и биологии. Преподаватели университета берут на себя медицинские спецкурсы, а в больнице - пройдут практику.

Первое знакомство уже состоялось. Для детей провели шесть мастер-классов, среди которых были "Технология приготовления лекарств" и "Педиатрия. Патронаж новорожденного". Это было очень интересно! Не выдержал даже вице-губернатор и министр здравоохранения Нижегородской области Давид Мелик-Гусейнов. С неподдельным энтузиазмом, стоя на коленях перед лежащим манекеном, он показывал, как нужно делать искусственное дыхание и массаж сердца.

Выпускники медклассов не получают дополнительных баллов, уточнили в правительстве области. Но углубленное изучение профильных предметов, участие в олимпиадах дают эффект. Не менее 70% выпускников становятся студентами.

Напомним, что обеспечение медицинских организаций квалифицированными кадрами - одно из основных направлений национального проекта "Здравоохранение".

Российская газета

02.05.2023

В Тульской области возрос спрос на соискателей старше 50 лет

Работодатели Тульской области все чаще обращаются к соискателям более старшего возраста, показывает исследование hh.ru.

По сравнению с марта 2022 года, в марте 2023 становится очевидным возрастающий интерес работодателей к соискателям старшего возраста.



Отмечается, что количество приглашений, отправленных соискателям в возрасте 41-50 лет, выросло на 95%, а соискателям старше 50 лет на 183%.

Эта тенденция связана с тем, что на фоне демографического старения и эмиграции с рынка труда вымываются молодые специалисты, а в условиях высокого спроса на персонал и общего **дефицита кадров** работодатели становятся более лояльными к соискателям старшего возраста.

<https://tula.mk.ru/social/2023/05/02/v-tulskoye-oblasti-vozros-spros-na-soiskateley-starshe-50-let.html>

02.05.2023

Сенатор Шейкин предложил ввести систему целевого набора и распределения для "айтишников"

Для эффективной работы отрасли высоких технологий в России необходима система целевого набора и распределения выпускников IT-специальностей, считает член комитета **Совета Федерации** по конституционному **законодательству** и госстроительству Артем Шейкин.

Пресс-служба **Совета Федерации** РФ / РИА Новости

Ранее Государственный совет Республики Татарстан выступил с законодательной инициативой ввести для выпускников вузов обязательную трехлетнюю отработку по специальности. Соответствующий проект был направлен в Совет законодателей.

"Если говорить о близкой мне теме подготовки кадров для IT-отрасли, то, несмотря на растущий спрос на квалифицированных IT-специалистов, в настоящее время ситуация на **рынке труда** оставляет желать лучшего. Нередко компании (как частный сектор, так и государственные предприятия и организации) испытывают трудности в поиске квалифицированных IT-сотрудников", - написал Шейкин в своем Telegram-канале.

По его мнению, чтобы решить эту проблему, можно рассмотреть вопрос создания системы целевого набора и распределения выпускников IT-специальностей. "Это позволит правильно распределять кадры по регионам и секторам, учитывая особенности спроса на **рынке труда**. Кроме того, такая система может стимулировать развитие IT-отрасли в регионах, где сейчас компании испытывают недостаток в квалифицированных специалистах", - пояснил сенатор. Он уверен, что такая система будет выгодна не только для компаний, которые будут удовлетворять свои потребности в квалифицированных специалистах, но и для самих выпускников, которые получат не только высокооплачиваемую работу, но и возможность профессионального и карьерного роста.

В свою очередь, глава комитета СФ по госстроительству Андрей Клишас выразил уверенность, что сенаторы с депутатами **Госдумы** "придут к разумному решению" по инициативе законодателей из Татарстана.

"Прежде чем принимать данный **законопроект**, нужно убедиться, что у нас есть сформированный и научно обоснованный запрос на выпускников вузов по определенным специальностям, а если это так и такой запрос со стороны государства есть, то нужно проводить целевой набор, который позволит ребятам из регионов, в том числе из "глубинки" поступать и проходить обучение в лучших вузах страны с гарантией последующего **трудоустройства**", - подчеркнул он.

<https://rg.ru/2023/05/02/senator-shejkin-predlozhil-vvesti-sistemu-celevogo-nabora-i-raspredeleniia-dlia-ajtishnikov.html>

02.05.2023

Депутат КПРФ: проект нового ТК вводит индексацию зарплаты в соответствии с инфляцией

В новом Трудовом кодексе, который разрабатывает КПРФ, появится новелла, согласно которой для сохранения реальных доходов работников будет введена индексация заработной платы не менее чем на уровень инфляции, сообщил первый зампред ЦК партии, депутат Госдумы Юрий Афонин.



Как сообщил в марте Афонин РИА Новости, КПРФ начала работу над новым Трудовым кодексом **РФ**. По его словам, разрабатываемый законопроект повлияет на жизнь практически каждого человека. Новый Трудовой кодекс всесторонне защитит права человека труда. Объем гарантий будет сравним с тем, что трудящиеся имели в СССР. Будет решен вопрос о первом рабочем месте: молодым специалистам оно будет гарантировано, сказал он.

«Одна из важнейших проблем сегодняшнего дня - это то, что зарплаты **российских** трудящихся пожираются ростом цен. В связи с этим в новом Трудовом кодексе появится важнейшая новелла: для сохранения реальных доходов работников будет введена индексация заработной платы не менее чем на уровень инфляции», - написал он в своем телеграм-канале.

Также по словам парламентария, проект Трудового кодекса устанавливает, что окладная часть зарплаты должна составлять минимум 85%.

«Новый Трудовой кодекс дополнительно защитит право на труд беременных, одиноких матерей и отцов, людей предпенсионного возраста, инвалидов. Сейчас этот вопрос решается путем установления квот», - добавил он.

Как отмечает депутат, на сегодняшний день в экономике **РФ** широкое распространение получили разные формы занятости.

«По гражданско-правовым договорам, надомный труд, дистанционная занятость, «платформенная занятость» (с использованием онлайн-платформ), самозанятость, лизинговый труд (аутсорсинг) и другие. Сейчас права трудящихся с нестандартными формами занятости очень плохо защищены. Новый Трудовой кодекс определит на законодательном уровне понятие «нестандартная форма занятости» и установит защиту прав работников, занятых таким образом», - подчеркнул Афонин.

Сейчас, по мнению депутата, одна из главных угроз трудящимся - увольнения, в том числе по «сокращению штатов».

«При этом в нынешнем Трудовом кодексе даже нет четкого правового определения, что такое «сокращение штатов», однако в нем фигурирует целый ряд статей, позволяющих расторгать трудовые договоры на этом основании. Проект нового кодекса четко определит понятие «**сокращение** штата или численности **работников**». Будут установлены дополнительные гарантии для работников», - отметил Афонин.

Как отмечал ранее парламентарий, кодекс обеспечит профсоюзам максимум правовых возможностей, чтобы эффективно отстаивать интересы трудящихся. «Перечень вопросов, которыми может заниматься **профсоюз**, будет существенно увеличен, а профсоюзные активисты получат мощную правовую защиту. Широкие права будут закреплены за **трудовым** коллективом. Принятые им решения по ряду вопросов станут обязательными для исполнения администрацией предприятия», - добавил парламентарий.

Как сказал Афонин, в рабочей группе, где разрабатывается законопроект, состоят ученые-правоведы и юристы, представители **профсоюзов** и **трудовых** коллективов, депутаты всех уровней.

Также, по его словам, будет расширен сам предмет регулирования Трудового кодекса. Например, в число сторон трудовых отношений будут включены собственники предприятий.

РИА Новости. Все Новости

НОВЫЕ РЕГИОНЫ

02.05.2023

В Херсонскую область направятся 36 врачей узкого профиля для лечения пациентов - власти

Группа из 36 медиков наиболее востребованных узких медицинских специальностей прибудет на работу в Херсонскую область после Дня Победы. Принимать пациентов они будут во всех медучреждениях региона, сообщил в своем телеграм-канале председатель правительства Херсонской области Андрей Алексеенко.

«Начинаем неделю хорошими новостями. После майских праздников в Херсонскую область заедет целый «десант» высококлассных кардиологов, хирургов, педиатров и других узких специалистов. 36 врачей разных специальностей,



в том числе детских докторов. Мы обратились за поддержкой в Минздрав России - и нам направляют докторов сразу из 4 регионов страны. Уже 10 мая они приедут работать на месячную вахту. Принимать пациентов во всех медучреждениях области", - написал Алексеенко.

Он пояснил, что **нехватка медицинских специалистов** по ряду важных профилей является одной из наиболее острых проблем в регионе. В пояснение этих слов он привел результаты опроса местных жителей, 32% участников которого ожидают решения вопроса с врачами в первую очередь.

Алексеенко подчеркнул, что группы специалистов, которые будут приезжать в область вахтовым методом, - это временное решение. Далее планируется работать системно над привлечением медиков в регион на постоянной основе, а также над обучением собственного медицинского персонала из жителей Херсонской области.

ТАСС - Российские новости